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ae udvarban hétéi.

A Szózat, a Fóthi dal, a Vén 
czigány, a Szép Ilonka költője, a 
magyar költői -yelv megalkotója 
és mestere, a nemzeti költészet 
izről-izre magyar lelkű fejedelme, 
akinek fölséges lantján uj élet 
kelt, régi dicsőségünk az éji ho­
mályból: az örökkévaló Vörös­
marty Mihály 1855 óta kinn por­
lad a temetőben és a mai nem­
zedék már-már felejteni kezdte a 
mostani Ízlés szerint csöppet sem 
divatos költő-királyt.

Sokszor sírni szerettem volna 
annak a szomorú tapasztalásnak a 
révén, hogy Vörösmarty remek 
munkái a könyves-polczokon por- 
ladoznak és a magyar nép, mely 
hálátlanul és hűtlenül elfordult a 
legszebben, a legédesebben zengő, 
leghatalmasabban zúgó költői nyelv 
csodás erejű mesterétől, csiripelő 
incifencek, kuplégyártó komédiások 
diadalszekerét tolja.

De bármily sötéten gomolyog­
tak is a felhők a magyar költészet 
berkei fölött, én vak bizodalommal 
hittem, hogy lesz még egyszer 
ünnep a világon ! Most szerte az 
országban elnémulnak a csörgő­

sapkák és az áhitat hangján zeng 
mindenütt Vörösmarty-Mihály neve. 
Gyűlnek a fillérek, a koronák, a 
kis és nagy összegek a magyar 
költőkirály szobrára ; ezer meg 
ezer ünnepi gyülekezetben éneklik 
a Szózatot, szavalják Vörösmarty 
verseit és dicsőítik Vörösmarty 
költészetét.

Azonban ez még mindig nem 
az az ünnep, amelyről Vörösmarty 
Mihály jóslelke álmodott.

Vissza kell térnünk a Vörös­
marti szelleméhez. Azokat az esz­
ményeket kell ismét oltárainkra 
emelnünk, amelyekért Vörösmarty 
lelkesedett. A magyarság ősi föld­
jeit kell újra felszántanunk és be­
vetnünk a Vörösmarty eszméinek 
magvaival. Akkor valósul majd, 
amiről Vörösmarty apánk álmo­
dott, hogy lesz még egyszer ün­
nep a világon ! A szóvirágok 
közé, melyekkel az alkalmi ünnep­
lők Vörösmarty nevét oly dúsan 
koszoruzzák, füzzük piros fonálnak 
azt a jó kívánságot, hogy ünnep 
után is, állandóan maradjon köz­
tünk, ihlessen meg, tegyen jó 
magyarokká, nemzeti munkánk 
buzgó hőseivé a Vörösmarty köl­
tészetéből kisugárzó ősmagyar lélek.

Erre van fölötte sürgős szük­
ségünk nekünk, a ránk virradó 

j huszadik század magyarjainak, a 
kiket össze-zagyváltak, sarkaikból 
kiforgattak, idegen istenek bál­
ványképeire elferdítettek a meg 
nem emésztett nemzetközi határok.

Vörösmarty ünnepein buzgó 
imádság epedezzen százezrek aj­
kain azért, hogy megint a régi 
dicsőség szent zászlói lobogjanak 
küzdelmeink utján fejünk fölött.

Isten segíts, népeknek Istene ! 
Add, hogy az a tűz, melylyel 
most Vörösmarty nevét övezzük, 
ne múló szalmaláng legyen ! Add, 
hogy Vörösmarty, akinek költésze­
tét az ünnepi alkalom dicsőséggel 
koszoruzza, időtlen időkön át, a 
hétköznapok szürkeségében is iga­
zán a miénk legyen és közöttünk 
maradjon ! ízlést, irányt, hon­
szerelmet, magyar ajkon imádságot 
jelentsen mindhalálig Vörösmarty 
Mihály neve.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Távirati tudóéit**. —
A budapesti benszülött képviselőim i 

karzatlátogatók közül egyetlen egy sem jön

Az őrangyal.
Valóban, tíz hónap óta az erény 

példányi épe vagyok, minek oka elég érdé 
kés arra, hogy elbeszéljem. A mull év nya­
rán egy fiatal a^szonynyal ösmerkedtem 
meg egy tengerparti fürdőhelyen, ki üde 
és bájos jelenség volt. Gyakran találkoztunk 
egymással cs a férj távol lóvén, barátságunk 
csakhamar aggasztó — t. i. a férjre nézve 
aggasztó — mérveket kezdett ölteni. Egy­
más tőszomszépságában laktunk és » sürü 
bokortól fedett ki ’ kerti jtó mintha sze­
relmi kalandra csalogatott volna. Az éjjeli 
időro ígért találka semmi kétséget sem ha­
gyott fenn a dolog hovafejlődése iránt.

Este tizenegy óra tájban készülődni 
kezdtem, halványan az izgatottságtól. Abban 
a pillanatban, a midőn éppen a gallért 
d< biarn félre, ajtónyikorgásfc hullok és az 
ajtónyitásban egy bájos leáriyarozot pillan­
tottam meg. A váratlan látogatás kellemet­
lenül érintett, mert a leányka barátnőm, 
sógornője volt, kit az utóbbi napokban

százféle ürügy alatt igyekeztünk társasá­
gunkból eltávolítani. A leányka ugyanis 
szüntelenül megfigyelt bennünket ói gya­
nakvó szemekkel nézett reánk tizennégy óve 
daozára. Meglátszott rajta, hogy szántszán 
dékkíl akar bennünket bizalaaa társalgá­
sunkban háborgatni. E miatt nagyon hara­
gudtam reá, míg ő félénken né; ett reánk 
szép gyarmekszemeivel. melyek most szinte 
világítani látszottak a félhomályban.

— Mit akar? — kérdeztem tőle rövi­
den, csaknem durva hangon.

Halk, de azért tnztán érthető szavak­
kal válaszolt kérdésemre:

— Azért jöttem, hogy megkérjem 
önt: legyen becsületes!

Meglepetve néztem reá. Egy lépést 
tett előre és most teljes világosságban állott 
előttem. Kimondhatatlanul kedves jelenség 
volt. Valóságos esninónyképe volt a serdülő 
korból hajadouná fejlődő leánynak. Heme 
gett az izgatottságtól. Haragom csillapodott 
és helyette nagy nyugtalanság kezdett bán- i 
tani.. .

; Mit mondc-it ön? — kérdeztem
í tőle izgatottan.

— Ha ösmerné a bátyámat bizonyára 
I tartózkodnék attól, hogy ót elárulja. Do- 
j rók, jó és igazságos férfi ő, a ki megtr- 
I demli a hűséget és tiszteletet.

Szemei könybe lábadtak, lecsügesz 
te:te fejét. És én nem tudtam neki vála­
szolni, annyira el voltara ámuívn.

De hiszen képtelenséget beszól ! — 
szóltam ozaverían.

#— Nem, nem beszélek képtelenséget
— válaszolta sze'.iden, — Tudok mindent, 
sőt azt is tudom, a miről önnek nincs tu­
domása. Tudom, hogy sóg írnom később ke­
serűen megbánja balgaságát... Tudom, 
hogy sógornőm most oly lépest akar meg 
tenni, mely ellenkoz'k jellemével.

— Ah, — kiáltottam fel izgatottan
— melyik iskolában tanulta ön ezeket a. 
dolgokat... ?

Elpirult és ezeket a szavakat sut­
togta :
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el az ülésre 11 óra előtt, ha 10 órára 
hirdetik az ülés megnyitását. A jó vidéki 
hallgatóság ellenben az ilyen esetben már 
jóval 10 óra előtt megjelenik a karzaton s 
fassült figyelemmel vár arra, ami történni 
fog s ami a legnagyobb bizonyság szerint 
mindig késik. De rendesen vannak kivételek.
S ezek a kivételek rendszerint azok a hon­
atyák, akik az ülés első szónokai közé 
vannak feljegyezve. Korán, vagy egy órával 
a megnyitás előtt bejönnek a terembe, le­
ülnek a helyükre, nagy paksamétát tesznek 
maguk elé és átfutva Írásaikat, nagy lépé­
sekkel méregetik a két oldal padsorai közt 
lévő teret.

Ma Major Ferensz végezte ezt a pro- 
czedurát az öreg, fehérhaju, jóságos Ma­
darász apó nagy gyönyörűségére.

Örül a lelke, amint látja Major Fe- 
renczet izgatottan járva-kelve, majd leülve, 
jegyezgetve, helyéről idegesen felugorva, 
szót sem szól, csak mosolyog a várja a 
folyosóról beszáliiogózó képviselőket. Mikor 
elegen vannak a teremben, odaszól az elnök­
nek, amúgy bizalmasan:

— Kezdhetjük az ülést.
Peresei Dezső elnökölt.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi 

miniszter törvényjavaslatot terjeszt be a 
vasárnapi munkás sünéiről.

Következik a napirend: a közérdekű 
öntöző csatornák létesítése tárgyában a 
fóldmivelóáügyi miniszter törvényjavaslatának 
folytatása.

Major Ferercz szólal föl elsőnek a 
mai ülésen a vitában.

A nemzetgazdaság érdekeinek előmoz­
dítása tekintetében fölötte fontosnak tartja 
a törvényjavaslatot. Lehetetlennek tartja az 
öntözés és h .józái ez élj ára egyaránt alkal- j 
más csatornák létesítését.

Major Ferói ez a logbájosabb mosoly- I 
lyaí ajkáu tiltakozik az ellen, hogy a javas- j 
latot levegyék a napirendről, mert ez gya­
nakvóvá teszi a közvéleményt, amoly úgy is 
— és nem jogtalanul — minden mögött 
keres valamit

Barta Ödön jó előre kijelenti, hogy a 
javaslatot elfogadja, de elmondja aggályait,

melyeket ez a javaslat keltett benne. Nem 
akar polemizálni Hieronymivel, csak hivat­
kozik más szaktekintélyekre, kik épp az 
ellenkez jót állítják annak, amit Hieronymi 
mondott. Úgy véli, hogy ezzel a javaslattal 
eléri a kormány azt a czélt, a melyet maga 
elé tűzött.

Kéri végül az igazságiigyminisztert, 
hogy a telekkönyvi bejegyzések dolgát ren­
dezze és azt kérdi a földművelésügyi mi­
nisztertől. hogy az 1889 iki 30 t.-cz. 40-ik 
Szakaszát miért mellőzték ? Azt javasolj a, 
hogy a törvényjavaslatot átdolgozás ez óljá­
ból adják vissza a miniszternek. (Helyeslés 
a szélsőbalon.)

Darányi Ignácz földmivelési minisz­
ter köszönetét mond azért, hogy a javasla­
tot minden oldalról rokonszenvesen fogad­
ták. Ez legjobb bizonyítéka hasznának. A 
miniszter ezután felvilágosítást ad a viz- 
szabáiyozásunk állapotáról. Az ármentesitett 
terület akkora, mint a szász királyság. — 
Nagy a haladás a telefon hálózatban, a 
belvízi csatornázásban, a szivattyú telepek­
ben és azt mondja, hogy azoknak van iga­
zuk, a kik elismeréssel viseltetnek a ma­
gyar vízi mérnökök munkája iránt. — Egy 
egész birodalmat hódítottak meg az alföl­
dön a gazdaközönségnek, a közlekedésnek, 
és a közegé íz cégügynek. A mi a hajózási 
csatornák v érvéit illeti, kiemeli, hogy a Bé- 
gát Nagybacskerekig 30 kilométer hosszan 
hsjózhatóvá teszi, tervben van a Tisza- 
Duria csatorna, a melynek elkészülte után 
következik a boszniai vasutakban való meg­
állapodás ezé int <3 Vukovár-samáczi csa­
torna 15—25 millió költséggel és a távol 
ködében lebeg a Vág Duna odorai csatorna 
terve kétszáz millió költ seggel.

E csatornák közül egyedéi a Duna• 
Tisza csatorna lehet a hajózás veszélyez­
tetése nélkül a legjobb esetben 30—40000 
kataszteri hold területen öntözésre alkal­
mas. A miniszter ezután Barta Ödönnel po­
lemizál s azt mondja, nagyon jól tudja 
B&ría, honnan veszi a pénzt a társulat, de 
elhallgatta mert nem illet bizonyítási 
tervébe.

A társulat kártérítéssel is tartozik. A

mi pedig azt illeti, hogy a miniszter érde­
kelt fél is, bíró is, kijelenti, hogy a mi­
niszter a mint ítélni kell, nem a fiskas ér­
dekeit, hanem az igazságot tekinti.

Barta Ödön: Láttuk a regéli meg­
váltásnál.

Darányi azután Barta több kérdé­
sére válaszol. Aznk, mint Molnár Jenő, a 
kik azt mondták, hogy 50.000 vagy 300.000 
korona kevés, csalódnak az összegben, mert 
a 300,000 korona állami hozzájárulás csak 
járadék és ez hat millió koronának meg­
felel. A közbiztonságra szinte 6 millió. Azt 
panaszolta, hogy miért nem vette az öntö­
zés ügyét az állam kezébe. Ha pedig az 
állam vette volna kezébe, tudom, hogy kér­
dezte volna, miért nem adtuk társulatnak. 
A miniszter melegen oltalmába veszi az 
ármentesitő-társulatokat. A mi az öntözés 
és hajózás egyesítésének kérdését illeti, 
kiemeli, hogy igen sok kardinális ellentét 
van a kettő közt. Hivatkozik Zichy Jenő 
gróffal és a többi támogatóval szemben 
Andrássy Gyula grófra, a ki azt mondta, 
hogy a Tisza szabályozás félmunka, a míg 
az öntöző csatornák nem készülnek.

Polemizál azután Komjáthyval. A rendi 
különbséget eltöröltük. Helyesen. El kell 
törülnünk annak következményeit is. De 
nem szabad eltörölnünk azt a patriarchális 
viszonyt, mely a kis és nagybirtokosok közt 
volt, sőt a kettő érdekét együttesen kell 
istápolni.

Papp Elek, őt támadóan azt mondja, 
hogy ha van valami érdeme, zz a kis em­
berek ügye kőiül van. Pedig Papp Elek ott 
él annak az okos, büszke, szorgalmas nép­
nek közelében s ezt jobban tudja, mint 
Komjáthy ur, aki már régen ég egészen más 
alapról támadja őt. Azt mondja Komjáthy: 
ez a nagy urak törvénye. Nem áll. Igaza 
van Papp Eleknek. Ez a nagy magyar al­
föld törvénye, melyet diktált a magyar faj 
eredete s végre fogja hajtani a magyar faj 
életrevalósága. Ajánlja elfogadásra. (Tape a 
balon, éljenzés.)

A javaslatot általánosságban meg­
szavazták.

— Oh, mi leányok sok dolog felöl 
jobban vagyunk tájékozva, mint közönsége­
sen hiszik, és különösen én — mindent 
észreveszek, a mi környezetemben tör­
ténik.

Pillanatig megdöbbenve néztem reá, 
majd haragosan mértem végig tekinte­
temmel.

— így állunk tehát, kisasszony ? — 
szóltam hozzá epés gunynyal.

Tágra nyílt, ijedt szemekkel nézett 
reám és kezeit összekulcsolva, remegve vá­
gott szavaimba:

— Oh, uram, ha tudná, hogy mily 
igazságtalan irántam !...

Szavait zokogás fojtotta el. Egész 
testében remegett és egy bútorhoz támasz­
kodott, hogy el ne essek. Olyan volt, mint 
egy gyenge rózsabimbó, melyet kimóletlnn, 
durva kéz érintett. És véleményem egy­
szerre megváltozott. Egy ciszta, ártatlan, 
mélyérzÓBÜ, önfeláldozó teremtés állott előt­
tem, ki gyengeségével ellenállhatlan ha­
talmat gyakorolt rám.

— Ne sírjon, bocsásson meg... meg­
bántam szavaimat.

Pillanatig rejtette arczát, majd zoko­
gását leküzdve reám nézett. Gyönyörű szé­
rűéi megható fájdalmat árultak el és én 
sajátszerü érzéstől ösztönözve igy szóltam 
hozzá:

— Teljesüljön kívánsága... — le­
mondok. ..

Megfogtam kezét és a szemébe néz­
tem mindinkább elragadtatva bájos jelen­
ségétől.

— 0, mennyi hálával tartozom önnek I 
Mily boldog vagyok az ön nemes tette ál­
tal! — szólt könnyein át mosolyogva.

— Eh! — válaszoltam, megindult Sá­
gomat gunynyal palástolva, — holnap már 
e „nemes tett“ velem együtt el lesz fe­
ledve.

— Én nem felejtek el semmit s ezt 
bizonyára nem! — válaszolt a szép gyer­
mek hévvel.

Osztönszerüleg hirtelen feléje hajol­
tam és csókot nyomtam arczára. Nem volt

ideje a védekezésre. Néhány pillanatig meg­
lepetve állt s aztán igy szólt csendes 
hangon.

— Szeretni fogom önt — két év 
múlva 1

Kis kezeivel vissz alökött és ügyesen 
kisiklott karjaim közül. Pillanat múlva a 
szoba üres volt! De bájos arczát most is 
előttem láttam; a gyenge bimbó nemsokára 
bájos virággá fog fejlődni 1

A következő napokban lakásomon ma­
radtam azzal az ürügygyei, hogy beteg va­
gyok. így kíméltem meg barátnőm hiúságát, 
miglen férje megérkezett. A fiatal asszony 
azóta hálás barátnői érzelmet táplál irán­
tam. A leánykát pedig napról-napra nagyobb 
elragadtatással látom fejlődni és szépülni. 
És már nincs messze az az idő, a mikor 
életét az enyémmel ossz ekapcsolhatom ée 
az oltár - előtt örök fogadalmat tehetünk 
egymásnak.

J. H. Rosny.
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ül főrendiházi tagok. A hivatalos lap 
legközelebbi száma nárom uj főrendiházi 
tag kinevezését fogja közölni. A bárom uj 
<6ranő a következő: Foriny&k Gyula nyu­
galmazott lovassági tábornok, József főhor- 
czeg volt katonai adlátusa; Széchenyi Pál 
gróf, volt foldmivelési miniszter ésBeniczky 
Ferencz, Pestmegye főispánja. Az uj főren­
dek mindenike kiváló férfiú e így a királyi 
kinevezés hire okvetlenül általános megelé­
gedésre szolgáltat alkalmat.

A belényesi mandátum. Megírtuk, hogy 
a belényesi kerület függetlenségi pártja 
Nadányi Jenő földbirtokost kiáltotta ki 
képviselőjelöltnek és a jelölőit táviratban 
tudatták vele. Nagyváradi tudósítónk ma 
azt táviratozza, hogy Nsdányi nem fogadta 
el a jelöltséget és ezért a függetlenségi 
párt most Halász Lajos lapszerkesztőt 
lépteti föl.

Beniczky Ferencz főispán 
jubileuma.

— Távirati tudósítás. —
Ünnepet ült ma Pestvármegye. Ma volt 

tizedik évfordulója annak hogy Beniczky 
Ferenczet nagy ünnepséggel beiktatták az 
ország legelső vármegyéjének: Pest-Pilis- 
Solt-Kis-Kun-vármegye főispáni ezekébe.

A nagy terem már fél 11 órakor meg­
telt ünnepi díszbe öltözött előkelőségekkel. 
Ott voltak: Császka kalocsai érsek, gróf 
Teleki József, báró Orczy Andor, Szontivá- 
nyi Árpád, Luppa Péter, gróf Károlyi Sán­
dor képviselők, Teleky Tibor, Keglevich 
Gábor grófok, För tér Aurél és sok mások, 
köztük a vármegyei bizottsági tagokon kívül 
a szomszéd vármegyék küldöttségei: Halas, 
Kecskemét városok diszküldcttségei mintegy 
400 an ötszesen. A karzatokon előkelő női 
közönség.

Pontban tizenegy órakor megnyitotta 
Beniczky alispán a díszközgyűlést és 8 fsgu 
küldöttség ment a jubiláló tőispánért. A fő­
ispán dörgő éljenzés közben megjent a dél­
szaki növényekkel, pálmákkal diszitettt nagy 
teremben és elfoglalta a neki föntartovt 
elnöki széket. Most a közgyűlés tárgysoro­
zatának első pontjául Beniczky alispán meg­
nyitó beszéde következett:

Örömünnep virradt föl miránk a mai 
nap reggelén. Lelkünk fölszabadulva a tár­
sadalmi és földi élet terheinek gondjai alól, 
egy önkénytelen erőtől ragadtatva, fölemel­
kedik a magasba, hogy érzelmeinek zavar­
talanul engedje át magát. A mai világban 
ritka pillanat, hol az önzés a rut haszon­
lesés, rokont, barátot nem ismerő önérdek 
a világitó tornya a boldogság után sóvárgó 
emberiségnek. Ritka pillanat s hála a 
mennyek Urának, hogy nem engedte egészen 
kihalni szivünkből azoíst a nemesebb érzel­
meket, melyeknek áldozva, magasztosabbá, 
nagygyá engedte fölava*ni ez ünnepet. Egy 
oázis ma ez a terem, malyhe pihenni jött a 
lélek és a fziv. A tisztelet és szeretet, 
melyly el fő spánunk iránt viseltetünk — ez 
teszi ünneppé a mai napot, ez a fenséges, 
tiszta érz * hozott ma ide e terembe. Éljen 
a fóisnéu !

Peiezekig tartó dörgő éljenzés után 
Fazekis Á^o ton főjegyző beszélt, akinek 
megás szárnyalása beszédéből ezeket kö 
zöljük:

„Mélyen tisztelt közgyűlés! A jellem- 
tisztaság, az elvszilárdság és fenkölt gon­
dolkodás mintekópei soha sem tűnhetnek le 
a napirendről, olt, ahol ember ad még 
valamit & maga erényeire. Épen azért a 
körjó hűséges szolgálatainak szentelt élet 
ixifgórdeml: a polgártársak elismerését. Ez

az ev nemcsak esetleges dátum, hanem 
folytonos, szünetet nem ismerő sokoldalú és 
mindenütt érdemes munkásságot jelöl. Majd 
igy folytatta: Megfelelt e a vármegye vára­
kozásának a főispán? Örömmel és lelkese­
déssel^ konstatáljuk, hogy mindig meleg 
érdeklődéssel viseltetett minden ügyünk 
iránt, minden igyekezete egyedül a közérdek 
javára, annak előmozdítására iránvult. Em­
lítsünk föl egy részletet életéből? Minek? 
Tetőtől-t*Ipig gentleman ő és magyar. Ilyen 
volt ő ifjú éveiben, amidőn kardjával taní­
totta meg az idegent arra, hogy a magyart 
működésében mind köteles tisztelni, még a 
győztes hatalom is. Elismerésünk jeleit 
rtdjuk neki, mint mindennél drágább kincset. 
Éljen a főispán!

# A főispán, akinek főrendiházi taggá 
történt királyi kinevezését éppen ma közli 
a hivatalos lap. mélyen meghatottan mondott 
köszönetét a szívből jövő ovációkért. Ezen­
túl is csak a közérdekért, egyes egyedül a 
hazáért, a közért fog dolgozni lankadatla­
nul és támogassák őt továbbra is úgy, mint 
eddig. (Hosszantartó éljenzés.)

Most gróf Teleki József terjesztette 
elő azon indítványát, hogy „alkottassák 
Beniczky Ferencz fői-pán nevét viselő ala­
pítvány a közigazgatási tanfolyam szegény 
sorsú növendékei j svára.“ A vármegye 
közönsége egyhangúan, nagy lelkesedéssel 
járult a nemes gróf ideális alapítványához.

Az alispán zárbeszéde után fogadta 
az ünneplő főispán a különféle küldött­
ségeket.

VIDÉK.
Részlettörlesztés fejszével. Az adósság, 

illetve részletfizetés elintézésének határo 
zoítan uj módját találtain egy bihardiószegi 
férfin, aki tartozása fejében csakhogy em 
bort nőm ölt. Az esetről kö'étkezőket jelenti 
levelezőnk: Szűk Antal volt k reskedő egyik 
segédje adós volt Hakmajer szabónak né­
melyen részi etek kel. A szabó a minap el- ! 
küldte inasát Spitz Ernőt Szűkhöz, hogy a i 
tartozást az ennél lakó segédtől behajtsa, j 
A segéd azonban nem volt hona; helyette 
Szűk fogadta a fiút, még pedig a lehető 
legdurvábben. Hogy azután a fiú erélyesen 
követelte a pénzt gazdája nevében, Szűk 
felkapott egy szekereiét. A fiú futásnak 
eredt ugyan, de az uiánna hajított szeker- 
cze leütötte. Jobb lábát él te a balta s mély 
sebet ejtett azon. A súlyosan sérült gyer­
mek feltápászkodott, azonban csak a szom­
széd házig tudott vánszorogni. Itt össze­
esett és a nagy vérveszteség következtében 
elájult. Az előfutott szomszédok vitték 
haza a szerencsétlen gyermeket. A brutális 
embert feljelentették a székelyhídi járás­
bíróságnál.

megnyitása-
— Távirati tudósítás. —

A Nemzeti Szalon téli mükiállitását 
ma délelőtt nyitotta meg dr. Wlnsnics Gyula 
közoktatásügyi miniszter, a ki feleségével 
jelent meg a Szalonban. A miniszter foga­
dására előkelő társaság gyűlt egybe.

A miniszter belépésekor lelkes éljenzés 
fogadta es Hoch János elnök a következő 
beszéddel üdvözölte:

Nagymóltóságu Miniszter Ur!
Nagy kitüntetésben részesíti Kegyel- 

messóged ismét a Nemzeti Szalont, a mely 
azóta kapott sasszárnyaltra a miótaNagy- 
méltóságod nemes művészetiakcziójánakegy 
munkatársává tette ezt a szegény egyesü­
letet is. A művészet szeretőiét és terjesz­
tését szolgálja ez a művész otthon, a mely 
a magyar művészeknek mindinkább meleg­
ágyává less és Isten segítségével reméljük, 
hogy Kegyelmes Uram támogatása mellett 
a kis üveghazbol valaha büszke pálmaház 
lesz, kultúránk dicsőségére. Nagyméltóságod 
hazafias érzettel tekinthet nemes művészete 
akcziójára, amely elévülhetetlen érdemeket 
biztosit a legelső magyar szépművészeti 
miniszternek. Mi pedig dolgozni akarunk 
szeretettel és békével, nem személyekért, 
hanem az egész magyar művészetért. A 
közönség müizlésének neme--Lésére a vilag- 
müveszet niveauját is be akarjuk mutatni 
legalább egyszer, hogy cserébe az eddiginél 
közvetetlenebb utat oyi hassunk a magyar 

I művész geniknek. Méhóztassók megnyitni a 
kiállítást a közönségnek és újabb alkotá­
sokra buzdítani, bátor, tani a magyar rnü- 
vész-talentumságof.

Wlassics Gyula miniszter a következő 
szavakkal válaszolt: „Örömmel hallottam 
és olvastam a lapokban, hogy a Nemzeti 
Szalon téli tárlata znagtaabb mü eszi szín­
vonalon ven az egyesül,t eddigi kiállításá­
nál. Világos bizonyítéka ez a körülmény 
annak, hogy ez az if,u művészi egyesület 
emelkedőben van. Ez a haladás méginkább 
ösztönöz engem is arra, hogy a magyar 
művészet érdekében preg ammomat foly­
tassam és megvalósítsam. Ebbéli munkám­
ban szívesen veszem az önök támogatását 
és ezzel a kábítást megnyitom.“

A jelentőitek megéljenezték a mi sz- 
tert, aki erre Hoch János és Szikszau Fe­
rencz kalauzolása roelLtt m gtekiutei e a 
kiállítást.

Árva gyermekok öröme H. Nánáeon. A 
h.-nánási ev. ref. egybáztanács f. hó 22-ón 
délelőtt osztotta ki az árva gyermekek ré­
szére készíttetett ruhákat, csizmákat, ken­
dőket. Fiú gyermek 56, leány pedig 48 
kapott felső ruhát, csizmát, kendőt. Egy 
szegény gymuasiumi tanuló pedig egy egész j 
öltöny ruhát és csizmát. Öröm volt nézni e ; 
kis árva gyermekeket, mily boldogság su­
gárzott arczaikon, midőn az összesggatott 
gyenge ruházatukból kivetkőz ?e felöltöztek 
egyenruhájukba. Ezenkívül 50 korona értékű 
tankönyv és irósze- osztatott ki a szegény- 
eorsu gyermekek között.

SZÍNHÁZ.
\ menyem előadására kis közöl ‘ég 

gyűli tegnap este a muházba, de ez élvezés 
estét töltőt*. Kis Irén, Komjáthy né, IV.nay, 
IIala>y M-rgit, Pataky és a S atmáryé hz 
érdem. A közönség elismerő tapsaiból is ők 
vették ki megérdemelt részüké*.

Mándoky Béla, jubileumi.
doky Bőle, a debreezoni társadalmi 
élet kedvelt tagja, színhazunk egykori 
ünnepelt igazgatója a jövő hó során 
üli meg negyven éves jubileumát a 
debreczeni tzinpadou. Legjobb szere-



pét Sheridan Riohard-ot játsza el. 
Kétségtelen, hogy a debreczeni kö­
zönség felhasználja ezt az alkalmat, 
hogy színpadunk egykori büszkeségét 
megérdemelt ovácziób >n részesítse.

Sdnószet a vidéken A miskolczi szín- 
ügyi választmány tegnap Tarnay Gyula alis­
pán elnöilete alatt illést tartott, amelyen 
az 1901—1902 idényre pályázat mellőzésé­
vel Szalkay Lajos szatmári színigazgatónak 
adta ki a színházat.

Tragédia a fővárosban-
— Távirati tudósítás. —

A féltékenység sárga rémének 
megint áldozata van. A Ferenczváros 
egyik ntczájában folyt le ma a dél­
előtti órákban. Hőse egy különben 
derék férfin, a ki csak nem régen 
még szorgalmas, törekvő volt, de 
óletét megmórgezte a féltékenység, 
úgy hogy lelki egyensúlyát elveszítve, 
a vér és tűz borzalmaihoz fordult s 
csak a haláltól várt megváltást.

Paul Ferencz a boldogtalan em­
ber Másfél esztendővel ezelőtt a Véd 
gát u -za 2 ik szám alatt vendéglőt 
nyitott. A vendéglői üzletet az asz- 
szony veze te elég szerencsésen és 
sikeresen.

Ekkor történt, hogy a féltékeny­
ség ördöge megszállta és menekülni 
szeretett volna valahogy az üldöző 
rém elől. Ssinte érezte, hogy ha Bu­
dapesten mariid, valami végzetes do­
logra adja a fejét.

Paul Ferenoz, a ki menekülni 
akart minden áron sorsa elől, ki is 
vándorúit Amerikába.

De éppen akkor voltak ott az 
elnökválasztási mozgalmak. Munkát 
nem kapott. És igy visszatért Buda­
pestre. Útja, úgy látszik ki volt je­
lölve és a mikor ma megérkezett a 
fővárosba, a sötét elhatározás már 
megérlelődött lelkében

A vendéglőben régi jó ismerősö­
ket talált. Barátságosan kezet szorított 
velük, mintha semmi szörnyű elhatá­
rozás nem érlelődött volna meg lel­
kében.

Pauláknak van egy 15 éves fo­
gadott leányuk: Teréz. A mint ezt 
meglátta, megcsókolta, megölelte éa 
szintén egész elfogulatlanul beszélge­
tett vele.

Cxskhamav bement a felesége 
szobájába. Az asszony még ágyban 
feküdt. Ott volt az asszonynál Vencel 
Ferenczné, egyik ismerőse. Az asz- 
szony is, a látogató is örömmel, szí­
vélyesen üdvözölte az Amerikából 
visszatért Paul Ferenczet.

Még most sem árult el semmit.
Ne» is sejthette a két asszony, 

hogy az öldöklő szerszámot ott szo­
rongatja már a zsebében a boldogta­
lan, halálra*?'ánt ember. Feleségét 
megcsókolta, a látogatóval kezet fo­
gott s még vidámnak is látszott, a 
mikor amerikai útjáról beszélgetni 
kezdett.
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Csakhamar megkérte Venozel 
Ferenoznét, hogy hagyja magára a 
feleségével, mert valami biz aim*» s kö­
zölni való a van az asszonynyal.

Alig telt el néhány perez, hogy 
Venczelnó kilépett a szobából, a mi 
kor egy lövés dördült el és iszonya 
rémületet keltett az egész házban. Az 
egész ház népe berohant a szobába. 
Paul, a kin már valószínűleg az őr­
jöngés vett erőt, a bejövökre lövöl 
dözőtt egy hatlövetű revolverből, 
melylyd előbb a felségét megsebtsi- 
tette. Arczából kikelve, az őrület ki­
fejezéseivel hadonászott és kiabált.

Á megrémült háznép as ár mene­
külni akart előle, a mikor a boldog 
tálán ember hirtelen a revolvert a 
saját halántékának szegezte, elsütötte 
és nyomban végig terült a földön. A 
házbeliek közül senki sem sérült meg.

Csak akkor látták a házbeliek, 
hogy az asszony is véres sebbel fek­
szik az ágybrn. Gyorsan a mentőkért 
telefonáltak, a kik csakhamar meg is 
jelentek. Megállapították, hogy az 
asszony a halántékon és torkán szen­
vedett súlyosabb termeszeid sérülést. 
A Szt. István-kórházba szállítót.ák, 
ahol azonnal ápolás alá vették.

Ugyanoda szállították P^ul Feren- 
czet is, aki azonban szállítás közben 
meghall s igy már csak a halottas- 
kamrában helyezték el.

A vendéglő elő t óriási nép cső 
dűlt össze. S az egész Fcrenezvárt s- 
ban egyéb:ől sem beszéltek, mint a 
véres szenzácsit ról.

ÚJDONSÁGOK.
* Istentiszteletek. Ma, vasárnap 

az ev. ref. templorco, ban a követke 
zők fognak istentiszteletet tartani: A 
nagytemplomban Mitrovics Gyula lel­
kész, a kistemplombaa Biró János s. 
lelkész, a Kossuth-utczai templomban 
Kovács Zsigmond s. lelkész, az ispo 
tálytempíomban K. Tóth Kálmán 
lelkész.

A rom. kath. templomban: Reg­
gel 7 órakor Kovács Józs i tart misét. 
9 órakor deákmise. 9 órakor érszent- 
kirá yi Szentkirályi Zoltán István gör- 
csöni plébános mond misét. 10 óra­
kor szentboszéd, tartja Kovács József. 
Fél 12 órakor S/abó István misézik. 
Délután fél háromkor keresztény ta 
nitást tart dr. Wolaf*a Nándor. 3 
órakor litánia, tartja Szőke János. 4 
órakor rózsafüzér, tartja dr. Wolafka 
Nándor.

Az ágost. hi tv. ev. templomban 
d. e. 10 órakor Materny Lajos főespe 
rés tart istentiszteletet.

A gör. kath. hívek részére ma 
reggel 9 órakor szentmise lesz a r. 
kath. temetői kápolnában,

* Drágulnak a szobrok. A bronz árá­
nak rohamos emelkedése miatt a szobrok 
megdrágultak. Egy életnagységu órcizobor 
ma ezer koronára! többe kerül az ön’.őnek,
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mint egy érvet ezelőtt. A műkereskedők a 
bronzszobrok árát annyira f-lemelték, hogy 
az eddig száz koronái bronzszobrosska ára 
ezentnl 160 korona lesz.

* A mai ünnepély, a Csokonai-
kőr ma, vasárnap délelőtt 11 órakor, 
az Arany Bika szálloda dísztermében 
Vörösmarty születésének századik óv 
fordulója alkalmából ünnepélyt tart, 
amelynek sorrendje a következő: 1. 
A tihanyi edióhoz, Csokonaitól: Mács*y 
Sándor átiratában s vezetess alatt 
előadja a debreczeni dalegylet. 2. El ­
nöki megnyitó, Géresi Kálmán elő októl.
3. Lesz még egyszer ünnep a világon, 
költemény irta és előadja Benedek J.
4. Vörösmarty Mihályról irta és fel 
olvassa Kulcsár Endre. 5. Szép Ilonka, 
Vörösmartytól: előadja Dóczy Ilonka 
k. a. 6. Szózat Vörösmartytól: Mácsay 
Sándor karnagy átiratában s vezetése 
alatt előadják az összes debreczeni 
dalegyletek. A kör tagjai és hozzá 
tartozóik tagsági jegyeiket használ­
hatják. Belépti dij nem tagoknak 1 
korona. Páholy jegy 4 korona (tagok­
nak és tanulóknak a bemenet díjta­
lan.) Az összes bevétel Vörösmarty 
szobra javára fordíttatik.

Halálozás. Özv. Dr. Sebei tyón Iíá- 
rolynó szül. Tietz Christina végelgyengi- 
Usben f. évi nov. hó 24-ón, reggel 6 óra­
kor 86 éves korában elhunyt. Fó’di részei 
f. évi no/, hő 26 án d. e. 11 órakor az ág. 
ev. egyház szertartása szerint Péter fia-utcai 
51 számú háznál tartandó rövid ima után 
a Kossuth utezai temetőben fognak örök 
nyugalomra tétetni.

* Debreczen menyasszonyai és 
vőlegényei. Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Farkas Lajos kazán-fütő 
Fésűs B rrbáláv*], S^abó Gábor vin- 
czsllér Fodor Erzsébettel, Tóth lóira 
napszámos Tó:h Erzsébettel, Batáry 
Áron gazdatiszt Nyilas Máriával, Nagy 
Lajos napszámos Katona Etelkával, 
Halasi András bérlő Tóth Erzsébettel, 
Szabó Mihály Kordás Zsuzsannával 
(B Újváros) Nagy Bálint dohánygyári 
munkás Bnitha Erzsébettel, D ószegi 
Lajos helyivasuti munkás Fehér Juli- 
ánnával, Lórer Sámuel sütő segéd 
Weisz Fannival, Gyuricz* János szaoó 
segéd Vragási Rózával.

* Uj díjszabás az államvasntakon. Az 
áVamvasuíak igazgatóságától nyert értesítés 
szerint 1901. január elsején, uj helyi sze­
mély- és podgy ász díjszabás lép életbe, 
melylyel az 1899. évi izeptember 1-től ér­
vényes díjszabást érvényen kívül helyezik. 
Az uj díjszabással a határozmányok némely 
módosításán kívül nz az utasítás lép életbe, 
hogy az egy havi tanulóbérletjegyeket, me­
lyeket eddig csak bizonyos állomások 
között adtak ki, ezentúl az államvasutak 
összes szomszédos és I, valamint II. távol­
sági forgalmába tartozó viszonylatokban 
adták ki, ellenben a három hónapos tanuló 
bérletjegyeket beszüntetik. A podgyász te­
kintetében a leg'öbb esetben & közönség 
érdekében fekvő az a lényeges módosítás
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testvérek zenekarának közreműködése meláll b*, hogy a podgyászdijakat nem úgy, 
mint jelenleg az egyes darabok, hanem a 
podgyász önsúlya alapján, tehát tekintet 
nélkül a podgyász-darabok számára, szá­
mítják olyképpen azonban, hogy mint leg­
csekélyebb eu!y 50 klgr. vétetik a számítás 
alapjául.

* Debreczeni müpártolók köre.
Városunk szépért és nemesért lelke­
sülő férfiai közül nagyszámmal gyül- 
tik össze tegnap este a városháza 
kistanácstermében, ahol egy Műpártoló 
Egyesület megalakításának kérdése ké 
pezte mélyreható eszmecsere tárgyát. 
Végeredményébe a aztán kimondták az 
egyesület megalakítását s az előkészi- 
t issei Dobiecki Sándor, dr. Csikós Sán­
dor, dr. Kevézy Gyula, Knmlóssy 
Arthur, Oérrssy Kálmán, dr. Bakonyi 
Samu, dr. Tüdős János, Sárváry Lő- 
rincz, dr. Gulyás István és Bosznay 
Istvánt bízták meg. Ez a bizottság 
deczember közepére elkészül munká 
lataival s azt a városunk intelligens 
köreiből összehívott négy értekezlet 
elé terjeszti. Reméljük, hogy ez a 
kör, amely íégóla érzett hiányok pót­
lására hivatott, megvalósul s az egye­
sület magában fb^ja egyesíteni a mű­
vészetért lelkesülő és áldozatkész 
elemeket Közelebb bővebben is refe- 
iálunk az előkészületek s az elért 
eredményekről.

* A Csokonal-k8r kópvásárlása. —-%k 
Csokoaai-kör választmánya tegnap délután 
Góressy Kálmán elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen Komlósey Arthur képvásárlási 
indítványát tárgyalták. A választmány az 
indítvány kapcsán elhatározta, hogy a deb- 
reczeui képtávlaton kiállítót képekből 
egyet megszerez a kör számára. A válasz­
tásai Komlóssy Dezső, Dobieczky Sándor 
ói Kölcsey választmányi tagokat bízta meg.

* Becsapott menyasszony, —
Migas, nyúlánk barna leány járt a 
rendőrségen. Binatos hangon, irulva 
pirulva adta elő szomorú sorsát, hogy 
vőlegénye mily rutul becsapta. Még a 
tavasszal, ugjmood, ismerkedett meg 
vele, csők úgy, futólag egyik mulat­
ságon A legény udvarolni kezdett 
kérőbb s gyakran járogatott el hoz 
zá’uk. Később bevallotta szerelmét s 
jegyet váltottak. Aztán intimebbek 
lettek. A fiú elkérte a leány gyűrű ót, 
hogy olyat fog venni neki, majd 
órájától fosztotta meg, hogy másat 
hozat helyette, végül összetakaiitott 
készpénzét csalta el, hogy szüksége 
van reá. ő hitt neki s mindenét oda 
adta. Egy szép napon astáu eltűnt a 
vőlegény, elment, rntul megcsalta a 
lányt, magával vive mindent. A jó­
szívű kapitány megnyugtatta az elke­
seredett leányzót, megígérte neki, 
hogy visszahozza a megugrott vőle 
gényt s a bus menyasezzony remény­
kedve hagyta ott a hivatalos rideg 
helyiséget

* Próba-bál. Alföldy Károly táncz- 
tanár deczember 1 én, szombaton az Arany 
Bika szálloda dísztermében a Magyari

lett próba-bált rendez tanítványaival. — 
Belépő díj személyenként két korona.

* Az öngyilkos jelöltek. Annak 
idején beszámoltunk Veres Mária ön­
gyilkossági kísérletéről, ki. mert vele 
a vadházasságban élő Gyarmathy 
Lajos rosszul bánt, revolverből golyót 
lőtt a mellébe. Tegnap délelőtt gyó­
gyultan távozott a kórházból. Éppen 
így távozott Kohn Mór is, ki a Varga 
kertek alatt akart öngyilkos lenni. 
Csak a szerelmi dráma hőse Tóth 
Károly, ki előbb kedvesébe s aztán 
magára lőtt, járt szerencsétlenül, mert 
a lövések okozta sérülések miatt 
örökre nyomorék marad. Az esee is 
meghibbant, beszédje pedig, mivel a 
lövés nyelvét is megsértette, csak ne­
hezen érthető meg. Tegnap ilyen álla­
potban hagyta el a kórházat.

* Hadkötelesek figyelmébe. A városi 
tanács katonai- és illetőségi-ügyosztálya fel­
hívja azon állítás és népfölkelő köteles ifja­
kat, akik az 1878., 1879., 1880., 1881. és 
1882. évben születtek, hogy összeiratásuk 
végett a katonai- és illetőségi-ügyosztály 
hivatalos helyiségében (városház, kereszt- 
épület I. em. 18. ajtó, munka- vagy cseléd 
könyv, keresztlevél magukkal hozandó) 
november hó 30-ig annyival is inkább je­
lentkezzenek, mert a ki ezen jelentkezési 
határidőt elmulasztja kihágást követ el és 
10 koronától 200 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal büntetetik.

* Vörösmarty lakóháza Deb­
recenben Abból az alkalomból, hogy 
a Csokonai-Kör Vörösmarty ünnepélyt 
rendez, nem lesz érdektelen felemlí­
tenünk Vörösmarty debreczeni tartóz­
kodását. Az 1849. év januárjától kö- 
rüibolől öt hónapig lakott Debreczen- 
ben a Szózat hallhatatlan költője a 
Csapó utczán levő 16-ik számú ház 
ban, mely Kardos István asztalos- 
mester tulajdona volt. Mint ország­
gyűlési képviselő jött le Debreczenbe 
Béla fiával és Ilona leányával. Két 
utczfti bútorozott szobát béreltek ki 
havi busz pengőforint fizetésért. Egy- 
ideig velük lakott e hájban Petőfinó 
is Zoltán nevű fiával, kit az öreg 
Petrovics itt látogatott meg s ölelte 
keblére unokáját. Abban az időben 
vidám, pezsgő élet volt a házban. A 
nagy költőt sokan látogatták itten, 
köztük Vachot Sándor, Vachot Sán- 
dorné, Vas Gereben, Vas Gerebenné 
és többen az iróvilágból.

* Köoiönetnyllvánltáa. Mindazok, akik 
kedvei jó apám : id. Orosz István vég- 
tisztasségtóta/én megjelentek s részvétükkel 
fájdalmunkat enyhítették, fogadják köszönet­
nyilvánításunkat. A gyászoló cialád.

* Elfogott betörők. Nem régen 
megemlékeztünk róla, hogy Sipos Mi­
hály hadházi lakos lakatlan tanyájá 
nak ajtaját egy éjjel ismeretlen tettes 
felteszitette s onnan egy zsák búzát, 
és többféle ruhanemüeket elvitt Az 
udvaron egy lóhajtó ostort találtak, a

mit minden valószinüség szerint a 
betörő veszthetett el s a nedves föl­
dön talyigakerék mély nyoma volt 
látható. Ezek alapján megindították 
azonnal a vizsgálatot s csakhamar 
sikerült is a tettest B. Tóth Gábor 
személyében elfogni. Pántozott talyiga 
kerekének nyoma azonos a helyszínén 
levő nyommal s az ott felejtett ostor­
ban is ismerősei a B. Tóth Gábor 
tulajdonára ismertek. Bárha Tóth 
mindezidáig konokul tagad, a bizo­
nyítékok mind ellene vallanak. Átad­
ták a debreczeni ügyészségnek.

_ fj*|Nóni9thy József fényképész mőterme 
nyitva minden nap, vasár- é ünnepnapokon 
is. Debreczec, Piacz utcza 42. (Biedermann- 
palota.)

* Összeesett az éhségtől Teg­
nap éjjel egy eszméletlen állapotban 
levő embert talált a rendőrség az 
utczán. Beszállították a közkórházba, 
hol csakhamar eszméletre hozták. — 
Ekkor elbeszélte, hogy Kovács Lajos­
nak hívják, 18 éves péksegéd. Napok 
óta hely nélkül bolyong a városban, 
mig tegnap a fáradságtól és éhségtől 
kimerültén rogyott össze. Egyelőre 
további intézkedésig a közkórházban 
ápolják.

* A Parator. — Köszvényt, ceuzt, 
rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat 
párszor használva megszüntet. Ára 70 fii. 
Kapható Francsics és Jóna diogueriájában, 
Debreczen, Kossuth u. 6.

TÁVIRATOK.
C3f? Agyonverte a gyermekeit.

Becs, november 24. A bécsi Wein­
berger téren ma borzalmas eset tör­
tént. Simacek nevű czipész egy kala­
pácsosai egymásután verte agyon négy 
gyermekét, azután magát sebesiíetíe 
meg. A kórházban, ahová beszállítot­
ták azt mondta, hogy őrült. Azon 
fantáziái, hogy a felesége megakarja 
mérgezni. Az orvosok erős idegbajt 
konstatáltak.

Szerencsétlenség a Dunán.
Budapest, november 24. A Dunán, 

Monostorszeg felett Bajkay Antal fiatal 
szabályozó mérnök tegnap a reggeli 
ködben, hatodmagával esolnakoa Duna- 
Szekcsőre utazott. Utjokbsn a Sophie 
gőzössel találkoztak, A hullámcsapá 
sok a hajóhoz vágták a csolnakot, 
amely menten felfordult. Bajkay, Nopek 
Mátyás és Andok Mihály dunaszekcsői 
lakosokkal a hullámok közt lelte halálát.

Krüger Parisban-
Páris, november 24. Krüger ma 

ideérkezett. Mig a szállodába hajtatott, 
az utczákat elözönlő nép: Éljen Krü­
ger! Éljenek a burok! kiáltásokkal 
üdvözölte. Kvügert az állomáson a 
diplomáczi ú hatóságok fogadták.
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A csár halálhíre.
Budapest, november 24. A czér- 

nak a londoni lapok által terjesztett 
halálhírével szemben — mint Páriá­
ból táviratozzak — félhivatalosan 
közük, hogy Loubet elnök közvetlen 
kérdezőeködéare az éjjel megnyugtató 
jelentést kapott a ezár állapotáról.

Halálragázolt asszony.
Budapest, november 24. Az éjjel 

11 óra tájban az erzsébetfalvi helyi­
érdekű vasút a külső soroksári-ut 
89. számú háza előtt elgázolt egy 
asszonyt, a kit azután darabokra té­
pett. Hogy kicsoda, micsoda, nem le 
hetett megállapítani s azt sem, hogy 
mikép került a vonat alá. A bonezoló
intézetbe szállították.1

Budapesti tőzsde-
Budapest, nov. 24. Búza ápr. 7'44. — 

Rozs ápr. 716. — Zab ápr. 5 55. — Ten­
geri máj. 5'00.

VEGYES.
A jó fiú. Szegeden a napokban utczai 

botrány folytán sereglettek össze az embe­
rek, akik azután azt látták, hogy egy nagy- 
erejű durva legény egy asszonyt ver, aki 
már a földre rogyott. Nemsokára előkerült 
egy rendőr is, aki a legényt kérdőre fogta. 
A bestiális ieifcü fickó vállat vont s arra 
kérte a rendőrt, hogy hagyja őt békén, mert 
neki joga van azt az asszonyt, verni. Arra a 
kérdésre pedig, hogy miért van joga, igy 
felelt: „Azért, mert ez az asszony az — 
édes anyám.“

Mormon hittérítők Temesváron. A mi­
nap két mormon hittérítő érkezett Temes­
várra. Hazájukból, a so ímejüe égről hires 
Salt-Lake City-bői jöttek s az ottani ható­
ságtól igazo ványuk is van. Temesvár mellett 
mormon hitközséget akarnak alapítani. A 
rendőrség a mormonok katekizmusát meg­
vizsgálás végett felküldötte a belügymi­
niszterhez.

Kihágás zongorával. Ankonában egy 
zongorázó úri embert bepanaszolt a szom 
szádja, aki panaszában felhozta, hogy a 
zongor sta egész nap szüntelenül játszik és 
semmiféle kérelemnek sem enged, hogy 
némileg csökkentse buzgóságát. A biró a 
zongorái bácsit 12 lira pénzbírságra ítélte.

Kivégzés után
— Apróbb epizódok. — 

Szatmáron még mindig az akasztásról 
beszélnek az utczán, a hivatalokban és a 
kaszinóban. Mii denki tud valami újabb mo­
mentumot, erről a szerencsétlen emberről, 
aki erős jellemnek született, idegzete aczól, 
szive kő volt, do épeu ez tette testvér- 
gyilkossá.

I)r. Török Aurél egyetemi tanár két 
a-'zíRztensét küldötte Szatmárra, hogy sze­
rezzék meg P, pp Béla holttestét. A tudós 
professzor ugyanis tanulmány tárgyává akarta 
tenni azt a koponyát, amelyben olyan rette­
netes bűn fogamzott meg.

Az ügyész készséggel tejesitette volna 
a tanár kívánságát, azonban ez a szabályok 
értelmében csak akkor állott volna módjá­
ban, ha a család vagy rokonok nem jelent­
kező k a holttestért; ebben az esetben 
P -d g, amint tudjuk, Egry dr. magára vállalta 
a temetést. A tanársegédek tehát nem 
tehettek egyebet, minthogy kartárt uk&t kér­
jék, engedje meg a tudomány érdekében a 
bonczolást és Egry orvos a kívánságot tel­
jesítette is.

Nagy gondossággal vizsgálták meg a 
bonczolás után Papp Béla agyát, amit meg 
is mértek és konstatálták, hojy a súlya 
1700 gramm. Ebből a jelenségből a jelen 
volt orvosok közül többen azt a következ­
tetést vonták le, hogy az agy abnormis, 
mert a rendesen fejlődött agy súlya csak 
1400 gramm; viszont voltak, akik azt vitat­
ták, hogy ezt nem igen lehet zsinórmérték­
nek tekinteni, már csak azért sem, mert 
hiszen msga a mérték épen nem meg­
bízható.

Amint beesteledetí, a holttestet elvit­
ték a halottas kamarából. Egyszerű deszka­
koporsóba fektették, azután a kapu előtt 
várakozó parasztszekérre helyezték el. És 
megindult a döczcgő jármű a temető felé. 
Két ember kisérte a koporsót lehajtott fej­
jel: Egry orvos és a fogbázfelügyelc. Az 
utczákon ekkor már alig állt néhány ember 
és akik & szomorú menetet látták, meg- 
rázkódva suttogták:

— Itt viszik Papp Bélát!
A temetőben már megásott sir várta 

Papp Bélát. A sir ások a koporsót levették 
a szekérről és egy-kettőre elhelyezték a 
sírban.

Egry orvos és a fogházfelügyelő letér­
deltek és imádkoztak a halóit lelki üdvéért.

A hóhér és két segéde jó üzletet csi­
nált az akasztott ember köteléből. Apró 
darabokra*vagdalták és darabját eleinte 
forintjával adták el, később pedig, mikor 
már gyöngébb vo:t a kereslet, egy egy 
koronáért ^kínálták. ^ Elfogy ott a legutolsó 
darabig.

Vannak, akik azt mondják, hogy a 
napokban egy olasz ember járt Szatmáron 
és tízezer lírát ígért Papp Béla holttestéért.

Fejtörő.
Ive í ez6?

Ta ta
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése : Sziget a szárazon. Helyesen fejtették 
meg : K. Kelemen János, Winter Olga és 
Béla, Csapos Erzsiké, Braun Andor, Libera 
Árpád, Csépes Olga és Béla, Batizi Erzsiké, 
Szabó Miksa, Böhm Emil, Szekeres Kálmán 
és Klein Andor. Nyertes : Klein Andor.

CSARNOK.
Debreczeni boszorkányok.

(Folytatás.)
A mint beszédét végezte, váratlanul 

Béremé lépett be. Dalideinó megörült az 
érkezőnek, mert Berciné sokkal több rá­
beszélő képességgel bir.

Be czínót meglepte a hir. ő tudta 
aogy Horláth most leánykérőben vm. Ka­
póra akart jönni, mert biztosra vette, hogy 
Miczibét odaadják neki. Mindjárt gratu álni 
akart Miczmek is és Horláthnak is.

És mi történt?... HoJáth későn jött. 
Bereziné, a nunt, ezt mi g'udta, n- m vetí­
tette el jó kedvét s körülvette Horláthot 
szóval, szép beszéddel s annyira tudott ra- 
hatm, hogy a dús gazdag ifjú éppen olyan 
jó szívvel, minden neheztelés nélkül távo­
zott Dalidaiéktól, mit tha csak látogatásban 
lett volna. Meg ígérteitek vele, hopy miha­
marabb eljön látogatóba és Horláth meg­
tartotta ezt az ígéretet is

Berczioé akkor monita nagy örömé­
ben Daiidalinénak.

-— Te, biztosra veszem most a Hor- 
lát hásasságát! Karoláit adják hozzá. Meg­
lásd, hoey a jövő hónapban újra lakodal­
mat ülünk.

(Folyt. kÖ7.)

312. szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat

ŐRLEMÉNYEINEK
Ar-iJESG-XZEKtó

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülésen megállapított s 1887. 
jun. 1-éu életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

a*06N

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló

á* „•
5 p207 a *rj N a

QQ kor fii. kori
A. Asztali dara nagyezemü. 28 60 —

B. Szinte „ aprószemti. 27 60 — —
0 Királyliszt......................... 27 60 — —
1 Lángliszt kivonat .... 26 20 — —
2 Elsőrendű zsemlyeliszt . 25 — — —
3 Zsemlyoliszt.................... 23 60 — —
4 Elsőrendű kenyérliszt . . 22 60 — —
5 Közép konyórliszt 21 80 — —
6 Kenyórliszt.................... 20 — — —
7 Barna kenyórliszt. 17 20 — —
8 Takarmányliszt .... 11 80 — —

11 Finom korpa zsákkal 8 00 — —
11 „ „ zsák nélkül . 7 60 —
12 Durva korpa zsákkal 8 20 — —
12 „ „ zsák nélkül 7 80 — —

Csirke búza zsák nélkül 7:
1
00

A zsákok súlytartalma, — telj súlyt tisztasúly­
nak véve. (1—?)

A. B. 0—6. számig 85 kiló.
7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

Debreozen, 1900 nov. 24.

ELADÓ FÁK
900 darab tölgyfa
különböző hossuságbin és vastagság 

ban, továbbá jó minőségű

tűzi fák
u m.: hasított tö gy-, nyár és bot­
nyárfák és jó minőségű 200 métíí--

má-Bza vágott cser
WBF e 1 a. d. ó k.

Értekezhttni: III. Honvéd- 
u cza 62. sz. a.

>*S*u>*SSWM&gfer?'
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L»gju lányosabb árban beszerezhetők 
újdonságok, alkalmi

ajándék tárgyak
legjobb minőségű illatszerek szappa­
nok, fog , köröm haj és rnha kefék,
legfinomabb aciól zsebk ések és ollók 
pénz és szivar tárczák, a n. közönség 
figyelmében ajánlom újabban felsze­
relt és legszerényebb igényt kielégítő 

müiparáru raktáramat.
Illő tisztelettel

Szent-Királyi Tivadar.

Nélkülöz­
hetetlen. házi 
gyógyszer !

Ey család­
nál se 

hiányozzék

Igaz történet. 
Egy öreg ember 

titka,
10 fillér portó 
előzetes bekül­
dése után in­
gyen küldetik.

páratlan csodás 
hatású

FELLER féle

I
(Egészségügyi 
hatóság által 
megvizsgálva v 

és jóváhagyva.) *

Törvényesen
bej.

védjegy.

Biztos és 
gyors segít­
séget nyújt 

a

Igaz történet. 
Egy öreg ember 

titka.
10 fillér portó 
előzetes bekül - 
dése után in­

gyen küldetik.

mely segít a legtöbb betegségnél, igy: szú­
rás, szaggatás, köszvéuy, reuma, nátha, gyo­
morbaj, hasmenés, mell-, fej- és fogfájás, 
étvágytalanság, szembaj stb. gyorsan és bizto­
san gyógyítható. 12 üveg ára használati utasítás­
sal együtt 5 kor. Beimentve küldi utánvéttel 
vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli 

készítő:
FELLER V. JENŐ
gyógyszertára a 
„Szt.-Háromság- 
hozu Stubica 185.
(Zágrábmegye).

Mindenkinek 
legmelegebben 
ajánlhatók a 
Feller-féle

, a I ̂  «he 9 2 <u o
d ti .h; a .5, Nti -H -4 © El? Obi © a .ti M M ? o3 5$ S -cr,

.9 w'Si te s .
Ö d to '“H t-j 0) 'O 
.§ 1 
J'sgti o o co be .

az Elsa-védjegygyel.
Biztosan és fájdalom nélkül hainak rossz emész­
tésnél, gyomornyomásnál, székrekedésnél, férgek­
nél, vérszegénységnél, sárgaláznál stb. stb. beteg­
ségnél. 1 tekercz ((I doboz) használati utaáitás- 
sal együtt 4 kor. bérmentve. — Főraktárak 
Budapesten: Török József és Zoltán Béla gyógy­

szertárában,
Bámulatos gyógyervdinények!
Hol próbaüvegecskék is kaphatók.

Czipő üzlet áthelyezés.
T:szí elettel tudatom a n. é, közönsé­

get, hogy Bitty»nyi-ulcza 6 széni alatt- 
Stiber-féle

czipőüzletemet
deczeinber hótól Battyányi-utcza Nagyságos 
Szabó Emma úrnő házába helyezem át. 

Raktáromon lövő áruimat tetemesen

leszállított árban
bocsátom a n. ó. közönsőg rendelkezésére.

Becses pártfogásukat kérge tisztelettel

Réti György.
czipósz.
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IT Ujj kárpitos műhely,
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy Hunyadi-üt- 

CZa (ezelőtt Kis Várad-utcza) 20. Szám alatt

uj kárpitos műhelyt rendeztem be,
ahol is minden e szakmába vágó kárpitos munkákat a legolcsóbb áfOU vállalok 
Ol, úgyszintén szalonok, szobák rendezését, függönyök ízléses modern csoportosítását, 
szóval a legfinomabb kivitelű díszítéseket szintén pontosan és legolcsóbban eszközlöm.
------ ------ Bútor csomagolást jutányosán vállalok. —

Midőn még megemlítem, hogy e téren évek óta a legnagyobb városokban sze­
reztem tapasztalataimat és hogy készletben tartok afrik- 5 írtjával, lószőr matraczo- 
kat 15 írtjával és vállalok hímzés montirozásokat disziteni. Tisztelelettel kérem a kö­
zönség szives megrendelését.

Pontos, kifogástalan kiszolgálást biztositok. Tisztelettel

Sternberg Mór
kárpitos és díszítő.

Hunyadi- ezelőtt Kis Várad-utcza 20.

1261
1900

v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeai kir. járásbíróságnak 

V. 3301/2 számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Klein Herman 
és társa részére Albert Antal és neje 
dsbreczeni lakosoktól 618 kor. 90 fii. 
tőke, ennek 1900 évi juniua bó 8 ik 
napjától számítandó 5°/„ kamatai és 
eddig összesen 136 kor 40 fill, per­
költség erejéig 1900 évi szopt hó
15 én biróilag lefoglalt és 640 kor.
16 fillérre becsült a fizetett összeg 
betudásával 3 hordó bor, 2 sertés, 
bútorok és egyéb ingóságok 1900 
évi november 27 én délelőtt 10 órakor 
kezdetét veendő és Dobreczenben Ho- 
mok-utcza 124. sz a. megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becs áron alól is

j elfognak adatni
Debreczen, 1900, okt 21.

DBócLog-ii Zs. 
bírói kiküldött.

toanyítzky Endre
^DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 57._

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett
Ditmár, Brlinner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apollő- 
Csoda-, nap- és villám- 
égőkkel. Úgyszintén por- 
czellán s angol fayenge
étkező-, thea-, kávé-, Utóé­
ra- és mosdó, valamint 
mindennemű asztali, eog- 
nac- és litjueiiriis övog- 
készleteket, majoliea, breui 

és china ezüst
újdonságokat.

Vidéki megrendólesek 
pontosan és gyorsan tel­

je sittetnek.

JsSS,

ITTMTJTATO.
XSTpicy A Hnlf p°sztó> gyaPJu-W rlÜZ /AllUl 1 gzövet kereskedé­
sében legújabb divatu szövetek érkeztek. 
Kossuth-utcza, Takarékpénztár-épület.

Legalkalmasabb
fiák részére Schwartz Dániel dohányzó 
eszköz különlegességi üzletében kaphatók.

Deutsch Ede 'SÄ
dr. Tihanyi húz. Még csak rövid ideig. 
Singer gépek 30 frt. Karikahajós 50 frt. 
Vibretin szivarkahajós 45 frt.

fiinál“ Favorit44 logujiibb„IllLrll rv tlVUl n blousokban 
állandó raktárt ta tok és mérték szerint 
készítek. ffleZfiy Gyula divatüzlete Bieder- 
mann-ház.

Blattncr Gyula ^
czellán kereskedése, Főtér, Főtőzsde mellett

Goldstein Karolina enr™*í
résben részesült Első Magyar mellfüző- 
gyára Debreczen, Főtér. Ajánlja mellfüzS 
különlegességeit.

Fein Karolina L8,‘„Í‘kp,J'Í
Legolcsóbb divatos női kalapok.

Schwarcz Viktor Srt
kész fehérnemüok áruháza, Simonffy-utcza 
városi bérház-épület. Blousokban és köté­
nyekben nagy választék.

Antal Vincze Ä
szöveteiből nagy raktár, Simonffy utcza 1. 
sz., uj bérpalota.
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![»•() Mréfeek.
Csáthy Ferencz

Debreezenbcn egyháztér 2 szám a nagy 
templomnál.

Ajánlja 10(100 kötetből álló
magyar és német

kölcsönkönyvtárát
a. n é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
es teli évadra a legillőbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl 

csönkönytárjegyzék.

Lakodalmakra, mulatsá-
2*0líra Uri vagy Pol£ári házakhoz ajánl- 

kozom főzésre, sok ovi gyakorla-
tom áltál a legkényesebb konyhának is meg- 
felelek, Király Bóláné főzőnő Csapó-u. 50.

bútorozott szoba kiadó. Nap-ut- 
cza 5. szám.Utczai

Kerestetik lehetőleg Csa- 
pó vagy Czegléd
oelyiseg vagy üres ház évi bérletre — azon- 
nal vagy januártól. Értekezhetni: Deutsch Sá­
muelnél Boldogfalva-utcza 2. sz.

.Jó fizetéssel gyakor,ott (lor(>k-#, , , alj varrónők azonnal fel­
vétetnek Antal Vinczénó szabászat! és női 
raha varrodájában, Csapó-utcza 18.
Ügynök kerestetik egy uj8°k-
, y, . „ szorositó

eladásara Czim a kiadóhivatalban.

kSiia sziil liivmző'Kperonospora, 
lisztharmat és

, .. . , jégverés men­
tes, őszi szállításra a következő fajokban 
kapható Kardos László sétakerti csemege 
szdllőtclepéről. 1000 .'arabonként Fehér Chás- 
selas 6 kor. Piros Chasselas 5 kor. Chas- 
seias de Fontainbleau 8 kor. Raisin 
de Calabre 16 kor. Paszatutti 12 kor, 
Murscat Alexandrien 16 kor. Murscat 
Lunel 6 kor. Murscat Frontignan 16 kor. 
Murscat Hamburg 16 kor.

érkezési! Gőrczi 
maróni kapható 

füszerk ereskedésóben Piacz-

Debreczhni Újság

Bnday Gyula ügy­
véd ur Szent- 
György - Ábrány- 
telepóről 59 hec­
toliter idei ter­

mésű ltizlingbort megvásároltam s azt a mai 
naptól kezdve 40 krajczár árban árusítom, 
tisztelettel VÁRAY JÓZSEF fűszer és cse­
mege kereskedő, főpiacz, városi uj bérház.
JSk. ki °*C8" finom szemüveget, vagy 

zwickert akar, ne vegyen addig mig 
• F6Sel Gyula órás és optikusnál meg nem 
nézte. Olcsó zsebórák és ékszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraűvegek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávóházzal éppen szem- 
ben. Órák szemüvegek olcsó és jó javítása.

Arany, ezüst Jks/erek 6s ,6rák-J " Minden e szakmába
vágó megrendelések, javítások, aranyozást 
ezustozes és vósnöki munkák pontosan eszkö­
zöltetnek Hoff Albert ékszerésznél Debreczon, 
Főtér, Városház épület.

Szabó kellékek magyarnémet r^-szere a legjutá 
nyosabb árban Mandel Kornélnál kaphatók,

I Frohner szálloda épület

Tisztelettel van szerencsém a n. ó. kő- 
; zönséget értesíteni, hogy Magyarádról, hol 
í Jo-o* nagyobb mennyiségű (IOO hekt. lit.) 

1898. évi termésű bort vásárolnom, haza 
érkeztem, s azon kellemes helyzetben vagyok 
hogy daczára az idei szűk bortermőinek,
1898,évi termésű Muszka 
Magyarádi bort tovthh?A\utr, renkent 40 krért
árusítok el. Tisztelettel Bán László, (a 
Lolegium mellett.

Bádogos műhelyemet,”"“:;
cza 40 szám alá helyeztem át és minden e 
szakomba tartozó munkát és javítást a legiu- 
tányosabb árban elvállalok Tisztelet,el Kul-
csar Antal. 1

1858. év óta fennálló dúsan felszerelt

BUTIK,
xlzletYlnket

Varga és Flaschner
ezóg alatt megnyitottuk : Piacz-uteza 44. 

sz. a. (Dr. Uj falusi féle házban).
hol a legegyszerűbbtől a legdis: esebb ki- 
vitelű berendezéssel, a legkülönbözőbb 
stylekben, decoratiok a legizlósesebb kivi-
iíf.6“ lnltIá“7°s árak és szolid kiszol 
gálás mellett beszerezhetők

1900. november 25.

XJ zlotfelhagyáa
illetve megszűntetés végett, hatóságilag en-
göUolj GZOtt

végkiarulás.
, Van szerencsém a nagyérdemű közönsé­

get^ értesíteni, hogy az üzletemben még meg­
levő szövetek árát tetemesen leszállítot­
tam mivel üzletem pár nap múlva egészen 
beszüntetem s szöveteimet u, m. finom frail- 
czia nadrág valamint öltözet szöveteket 
meglepő olcsó árak mellett árusítom el.

Tisztelettel:

Naponta friss
Deutsch Lajos " 
nteza.

Érmei léki 
borok

Katóim kézi vük ?áa ->av,tás-ifi fill' zo, n J sal együtt párja 
16 filler (8kr.) Péterfia-utcza 37 szám.

Van szerencsém a n. é. közönség tu 
domasara hozni, miszerint * helybeli pia- 
czon Toiok Bálm.t-'u.taza Í34 
szám alatt eg"y

Móricz Bertalan.

és sestakerli
eladók - 50 litertől feljebb — 
25 forintjával. Póterfia-u. 18.

kata8zteri holíl 69 D öl tanyás uj- 
fold az ondódi vasúti megállóhoz közel 

eladó. Teher 40011 forint. Hafvan-utcza 34.

01 csó A ngí d boré Ivó k hl.,j;
géjiek, ollók, zsebkések és mindennemű bo­
rotválkozási eszközök, fenő szijjak stb jótál­
lás melleit beszerezhetők Márton Gyula férfi 
és női divatüzteti ben, Bika szálloda mellett.

Kényképészeií ezik kék
gyári árban kaphatók nagy választókban 
Amateur urak részére a sötótkamara rendel- 
kezosro áll. Halász fényképész Piacz u. 81

Karácsonyi ll,ragolt <,iRzajándéktár-
. . *' ö’dc különféle czólra

es kivitelben előrajzolt, vág - hímzett betéttel
kaphatók íustus* tcstvéreliíió!,
házban.

fénymáz és IJ| 
jÜ^bőrkenőcsgyárat

alapítottam és ezen czikkokheo csakis P-g 
jobb minősógá á^ut jutinyoi áruk mellett 
szállítok, miről egy rrób. m -grenddés által 
mindemkor oií ggyó^dh tnek igen tieztek
vevőim. T-lj-,o tírztel' ttei

G-ans S-

AluliroU gazd N-<sgi into őség ezet nel 
tiioomá-ára ho z.a a n. é. közönségnek, hogy

kertészeti és 
tejgazdasági

terményeinek darusítására az Arany-Bika 
».■állóban üzletet nyitott.

Hali csokrok, alkalmi koszorúk, 
kosárdiszitések és mindennemű élő-és 
szárított virágok a legnagyobb választék­
ban izlé-68sk ói jutányos árb»n kaphatók.

Gazdasági termény ok kőiül kaphatók: 
korai zöldségek, gyümölcsök, fözelé 
Kck, gyümölcs és zöldség konzer vek. 
továbbá b ű és külföldi kerti és gazdasági 
magvak.

Különös figyelmébe aj ári tátik a n. e 
közönségnek, az orvosi felügyelet alatt á'ló 
pásténrizált és sterylizált tehén ti j cse­
csemők részére, a melynek készítésit 
folyó éd deczemb r hó 1 én nezdj ik m §

Kiváló ti-izf ele'tel

Dr. Szentpály
urad. kert- és tejgazdasági intézősógo

Jói

titenczinger-

l'j szolÍSOitlíiliV 8zil'f8 ‘‘s f,!hér por­
ti,-• .. „ , , czellán érkezett a
Kilos edény uzletbon, Piacz-u'cza 70

..............................I m IIII inmnni ii

Arany és ezüst ékszerek, zsebórák
. nagy választókban.

-A.lka.lxni a.já.n.dék: táirg-yaic
legolcsóbb bevásárlási forrása.

róMóVoWal'°Tiall f°rdulj"n h0zzám- pontos, szolid kiszolgálás 
rol jó ós olcsó arakról meggyőződést szerezhet.
telkiek8 ' rendelÓ80k0t - WMáS mellett gyorsan és pontosan

A u. ó. közönség becses pártfogását kérve, vagyok
tisztelettel

rCostyel J~ános..
Széchényi-ntczü írét kistemplomraal szemben.)
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